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0. Velkomst: 

(Slide 1: Velkommen) 

Jeg vil gerne, på bestyrelsens vegne byde jer alle velkommen til Varde Sportsfiskerforenings 

ordinære generalforsamling for 2025.  

 

Desuden velkommen til vores inviterede gæster fra: 

 

- Grindsted Sportsfiskerforening (2 gæster) 

- Sydvestjysk Sportsfiskerforening (3 gæster) 

- Hodde Lodsejerforening (2 gæst) 

- Starup Fiskeriforening (2 gæster) 

- Mølby/Eg Fiskeriforening (1 gæster) 

- Varde Å Sammenslutningen (2 gæst)  

 

Som sidste år har vi ligeledes valgt ikke at printe og uddele dagsorden i aften af hensyn til 

bæredygtighed og reduceret forbrug. Erfaringen viser, at langt det meste materiale efterlades 

og kasseres. I kan følge dagsorden på skærmen under mødet.  

Ift. til regnskabet vil dette blive delt ud under ”forlæggelse af regnskab for foreningen”. Eller 

lyde dagsorden som følger: 

 

(Gennemgå slide 2,3 og 4) 

 

Punkt 1. Valg af dirigent: 
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2. Formandens Beretning: 

Næste punkt på dagsordenen er formandens beretning. Det er formelt min taletid, men 

beretningen er naturligvis et fælles arbejde, som hele bestyrelsen står bag. 

(Slide 5: Formanden beretning) 

Jeg vil se tilbage på året, der er gået – særligt 2025 – og de erfaringer, vi har gjort os som 

forening. Samtidig vil jeg løfte blikket og se frem mod de muligheder og udfordringer, der ligger 

foran os. Hvis der undervejs er noget, I mener mangler, eller noget I undrer jer over, at jeg ikke 

kommer ind på, så bring det endelig på banen, når der efterfølgende bliver mulighed for 

spørgsmål. 

 

(Slide 6: Jens Snitgaard Madsen minde) 

I år begynder beretningen anderledes, end vi plejer. 

I mange år har ordlyden været, at der som altid skal lyde en særlig velkomst til vores 

æresmedlem Jens Snitgaard Madsen. Sådan bliver det ikke i år. Jens sov stille ind den 31. 

marts 2025 i en alder af 90 år. Af de 90 år var han medlem af Varde Sportsfiskerforening i 60. 

Det vidner om et helt særligt engagement i foreningen og i lystfiskeriet. 

Gennem årtier satte Jens et aftryk på vores forening. Han har siddet i bestyrelsen, været 

formand, udvalgsmedlem, revisor, fiskeriopsynsmand og meget mere. Hans indsats har haft 

stor betydning for den forening, vi kender i dag. Jens vil blive husket for sit engagement, sin 

vedholdenhed og sit bidrag til fællesskabet. 

Jeg vil derfor bede forsamlingen om at rejse sig og mindes Jens Snitgaard Madsen med et 

øjebliks stilhed. 

Tak. 
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(Slide 7: Formandsskiftet) 

Den skarpe seer har nok bemærket, at der er sket en lille ændring i formandskabet. Og til dem 

længst væk i salen, som måske bøvler lidt med synet, kan jeg godt løfte sløret for, at det ikke er 

Steen, der står heroppe og taler. 

Den 7. juli modtog bestyrelsen en mail fra vores nu tidligere formand, Steen, hvor han 

meddelte, at han pr. dags dato udtrådte af bestyrelsen af personlige årsager. 

På hele foreningens vegne vil jeg gerne rette en stor og oprigtig tak til Steen for den store 

indsats, han har ydet gennem mange år – heraf de seneste seks år som formand. Steen har 

arbejdet yderst professionelt og har altid været velforberedt til fingerspidserne. Han har sat en 

høj standard og et tydeligt præg på foreningen. Tak for indsatsen, Steen.  

Dog fandt vi en løsning. Bestyrelsen konstituerede sig, og jeg fortsatte som formand frem til 

denne generalforsamling. Jakob Porsgaard indtrådte som menigt medlem i bestyrelsen, og 

Hans Henrik Hansen overtog vandplejeaktiviteterne, som tidligere lå hos Frederik. Thomas 

Tranberg overtog lodsejerkontakten, og øvrige opgaver fortsatte som hidtil. 

Vi så ingen grund til at indkalde til en ekstraordinær generalforsamling. Den ordinære 

generalforsamling for 2025 blev derfor fastlagt til afholdelse som vanligt. 

Min indtrædelse som formand skete dog på en forudsætning: at jeg fortsatte frem til denne 

generalforsamling og herefter trak mig. Det har krævet nogle prioriteringer, som ikke er 

holdbare i længden, og derfor har jeg valgt at holde fast i den oprindelige aftale og træde 

tilbage i dag. 
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(Slide 8: Medlemstallet 2025) 

Ser vi på medlemstallene gennem de seneste år, har udviklingen været todelt. 

I både 2023 og 2024 oplevede vi fremgang. Vi afsluttede 2023 med 709 medlemmer og kom 

ud af 2024 med 712 medlemmer. Det var fjerde år i træk, at vi rundede mere end 700 

medlemmer, og det var vi naturligvis meget tilfredse med. 

Desværre fortsatte udviklingen ikke i 2025. Her sluttede vi året med 598 medlemmer – en 

samlet nedgang på 111 medlemmer i forhold til året før. 

Fordelingen ved udgangen af 2025 var 476 seniorer, 110 juniorer og 12 unge. Det er vigtigt at 

bemærke, at vi stort set har fastholdt antallet af juniorer. Nedgangen ligger altså primært 

blandt seniorerne. Vi er meget glade og stolte for de mange juniorer – det er dem, der skal 

bære foreningen videre i fremtiden. 

Men det faldende medlemstal blandt seniorerne har også en økonomisk bagside. Juniorernes 

kontingent er væsentligt lavere end seniorernes, og når andelen af seniorer falder, lægger det 

pres på foreningens økonomi 

Når Danmarks Sportsfiskerforbund har fået deres andel af kontingentet, betyder 

medlemsfaldet en samlet reduktion i indtægterne på omkring 170-tusinde kroner for 2025. 

Det har været et tilbagevendende fokuspunkt gennem hele året, og noget vi som bestyrelse 

har været opmærksom på. 

Af hensyn til rettidig omhu har vi derfor været nødt til at handle. Målet har hele tiden været at 

holde driftsregnskabet i balance. Vi har forsøgt at gennemføre en række mindre justeringer 

rundt omkring i foreningen i håb om, at mange bække små gør en stor å. 

Men vi kunne ikke komme uden om, at en kontingentstigning også blev nødvendig. Derfor er 

seniorkontingentet steget fra 2.000 til 2.300 kroner, og juniorkontingentet fra 300 til 500 

kroner, da kontingentprisen er den største faktor 

Man alt dette vil I også kunne se, når regnskabet bliver præsenteret. 
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(Slide 9: Status på fiskelejen 2025) 

I forhold til leje af fiskevand er der ikke de store ændringer. Vi går ind i 2026-sæsonen med adgang til 

over 100 km fiskevand, altså på niveau med 2025. Vi har fortsat de 3-årige aftaler for 2025–2027 med 

knap 120 enkeltlodsejere ved Varde Å og Nedre Holme Å, Zone 1, ligesom aftalerne med Starup-, 

Mølby/Eg- og Ansager Lodsejerforeninger fortsætter. På Zone 2 har vi stadig aftalen med Hodde 

Lodsejerforening for perioden 2024–2026. 

En ændring, som ikke påvirker VSF, fandt sted i december 2025, hvor Nørholm Gods blev solgt 

til Hempel Fonden. På den pågældende strækning råder VSF ikke over fiskeretten. I den 

forbindelse inviterede Danmarks Sportsfiskerforbund VSF til et dialogmøde med Hempel 

Fonden, hvor formålet var at introducere parterne for hinanden og åbne en dialog. Efter mødet 

fremsatte Hempel Fonden følgende udmelding, citeret fra fonden: 

”Naturen og naturforbedrende tiltag på Nørholm Gods er hovedformålet for Hempel Fonden. 

Dette gælder også på den strækning af Varde Å, der er ejet af Nørholm Gods. I forhold til 

fiskeriet vil rettigheder til at fiske i 2026 blive lejet ud i et begrænset omfang for at 

imødekomme nogle tilkendegivelser, fonden tidligere har givet. Hempel Fonden vil i 2026 

bruge tid på at udarbejde en naturplan for området og samtidig vurdere, hvad der fremadrettet 

skal ske med fiskeriet.” 

VSF, GSF og Hodde Lodsejerforening er pt. i forhandlinger og holdt møde i december med 

henblik på at forlænge rammeaftalen fra 2023. På grund af usikkerhed om både laksekvoten 

og medlemstallet var det dog ikke muligt at indgå en foreløbig aftale for 2027 og 2028. I stedet 

har vi aftalt at mødes igen i marts–apil, når generalforsamlingerne er afholdt, og alle parter har 

haft mulighed for at drøfte situationen i deres respektive bestyrelser og bagland. 

Skal man summere status på fiskelejen op, er der begrænsninger for, hvad vi som forening kan 

og har midler til. Der vil altid være nogen, der ikke deler disse værdier, og hvor rettighederne 

over fiskevandet betyder mere end fiskeplejen og fællesskabet, og hvor dialogen handler om 

advokater og mudderkasteri. Men disse skal ikke have taletid i denne beretning. I stedet vil jeg 

gerne benytte lejligheden til at takke for det gode samarbejde, vi har med de lodsejere, der vil 

os og vores værdier. Det betyder meget for foreningen, at vi kan møde hinanden i øjenhøjde 

med opbakning og åbenhed. Det er det fundament, vi bygger videre på. 
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(Slide 10: Fiskeriet 2025) 

Når vi ser tilbage på 2025-sæsonen, blev det endnu et år med en reduceret laksekvote. Den 

samlede kvote var på 130 laks. I laksevand A måtte der maksimalt hjemtages 125 laks – 70 

laks på 73 cm og derunder og 55 over 73 cm, fordelt på en todelt kvote. Derudover måtte der 

maksimalt hjemtages 5 laks i laksevand B-områderne. Ligesom i 2024 blev den anden 

delkvote for de store laks ikke frigivet.  

 

(Slide 11: Laks fangede 1987-2025) 

I Varde Å blev der i alt fanget 798 laks i 2025 mod 686 året før – en fremgang på 112 laks. 95 

blev hjemtaget, svarende til cirka 12 %. Efter nogle år med faldende fangster var det positivt at 

se denne fremgang i 2025, og vi håber naturligvis på, at vi ser den samme udvikling fortsætte i 

den kommende sæson.  

 

(Slide 12: havørred fangede 1987-2025) 

Til gengæld fortsætter Varde å havørreden-eventur. Der blev i 2025 fanget hele 1.385 

havørreder mod 968 året før – en fremgang på 417 fisk. For andet år i træk toppede Varde Å-

systemet dermed havørredfangsterne blandt de vestjyske vandløb. 263 blev hjemtaget, 

svarende til cirka 19 %, hvilket betyder, at over 80 % blev genudsat. Sammenligner vi med flere 

andre foreninger, hvor hjemtagelsesprocenten kan ligge helt op mod 60 %, viser det tydeligt, 

at der fiskes både ansvarligt og bæredygtigt. 

Samlet set blev 2025 et år med fortsat pres på laksebestanden trods en fremgang, men også 

et år hvor havørreden for alvor markerede sig, og hvor vi igen kan konstatere, at der fiskes med 

omtanke i vores vandsystem, noget jeg synes vi skal være stolte af som forening.  

Hvad der sker i 2026, er stadigvæk usikkert. Tiden nærmere os til sæsonstart og vi venter i 

spænding på en evt. laksekvote, hvor vi håber på det bedste! 

Hvilket også fører mig videre til det næste. 
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(Slide 13: Et blik tilbage i historien) 

Lige om lidt runder foreningen et helt århundrede, så jeg vil gerne tage jeg med på en lille rejse 

og sætte tingene lidt i perspektiv  

I sommeren 1926 satte en lille flok mennesker sig sammen og stiftede Varde 

Sportsfiskerforening. Formålet var klart: at fremme vandmiljøet og fiskebestanden i Varde Å-

systemet – og sikre medlemmerne fiskeretten i åen omkring Varde. Men hvorfor gjorde de det? 

Fabriksinspektør Sigurd Hansen fangede i foråret 1926 en laks på 18 kilo, mere skulle der ikke 

til 

 

(Slide 14: De positive overskrifter fra 1950’erne) 

Der kom færre fisk og derfor gik foreningen tidligt i gang med elfiskeri og udsætninger. Vi var 

nærmest first movers, når det gjaldt elektrofiskeri og supplering af lakse- og ørredbestande. 

 

(Slide 15: De negative overskrifter fra 1970’erne) 

Men samtidig blæste der andre vinde i samfundet. Industrialisering, regulering af vandløb, 

spærringer og rørlægninger satte deres tydelige præg Å’en. Avisoverskrifter talte om alt for 

høje kviksølvværdier og om Grindsted-forureningen, der jagede turisterne væk – og som en 

tidligere borgmester sagde: “Hvis vi vil have industri, følger der også ulemper.” 

 

(Slide 16: Bunden – Spærringer mm) 

Spærringer, udretninger og kanaler blev hverdag og dette var synet. 

 

(Slide 17: Reetablering af varde å) 

Langsomt kom der et skifte og ådalene begyndte igen at få opmærksomhed. Midler blev afsat 

til at genslynge åen, og i 2012 var den øvre del af Varde å reetableret. 
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(Slide 18: Billeder af udvalgene som arbejder) 

Siden da har foreningen forsat arbejdet med restaurering, elektrofiskeri og udsætninger – med 

det samme formål som i 1926. Når I ser opslag fra udvalgene, om arbejde ved åen, 

arrangementer eller andre initiativer, så er det ikke bare information men en invitation til at 

være med. Vi må ikke ende med, at det altid er de samme “Tordenskjolds soldater”, der 

trækker læsset. Så hvis ikke I allerede har fanget det mellem linjerne, så er det her den løftede 

pegefinger til alle som vi forsat skal yde for at kunne nyde.  

Med det vil jeg gå videre til at fortælle, hvordan det konkret er gået i 2025 og hvad de forskellige 

udvalg har arbejdet med i årets løb. Medlemmer af VSF har ydet en stor, frivillig indsats, som 

er vigtige for foreningens drift og kultur. Derfor vil vi nu tage en rundtur til de forskellige udvalg 

og opsummere. Til nye medlemmer – og til jer, der måske ikke kender strukturen helt – er 

udvalgene selve rygraden i VSF. Vi har ni udvalg, og det er her, størstedelen af arbejdet bliver 

udført. 

 

(Slide 19: Opsynsudvalget) 

I år har Opsynsudvalget fået et løft. Fem nye fiskeopsynsmænd er blevet uddannet, og de 

eksisterende opsynsfolk og fiskeriopsynsassistenter er blevet suppleret. Det sikrer, at der er 

ressourcer til at føre opsyn og kontrollere, at reglerne overholdes, hvor VSF har fiskeretten. 

Desværre var der enkelte, som ikke overholdt reglerne og blev taget for grove overtrædelser. 

Sagen drejer sig om: 

• Hjemtagelse af en stor laks, selvom kvoten var lukket. 

• Fiske med modhager og hjemtagelse af en “laks nr. 2” i 2025 uden tilladelse og uden 

indrapportering af fangsten. 

Proceduren i sådanne tilfælde er, at overtrædelsen meldes til Styrelsen for Fødevarer, 

Landbrug og Fiskeri, som vurderer det videre forløb, herunder eventuelle bøder. Varde 

Sportsfiskerforening har derfor givet 1 medlem og 2 dagskortfiskere karantæne for resten af 

2025 samt hele 2026. Fra bestyrelsens side vil vi endnu en gang understrege, hvor vigtigt det er 

at sætte sig grundigt ind i de gældende regler, inden fiskeriet påbegyndes. Husk også at 

hjælpe og vejlede hinanden langs åen – og tøv ikke med at række ud, hvis der er spørgsmål. 
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(Slide 20: Praktisk udvalg) 

I 2025 har Praktisk Udvalg arbejdet med vedligehold og forbedringer af vores fiskeområder og 

adgangen hertil. Der blev afholdt to beskæredage inden sæsonstart. Tre broer er blevet 

udskiftet, og to broer har fået nye trin. Ved Bellevue er der lavet trin fra vejen ned til stykket, og 

en vandresti blev klippet i sensommeren. Græsset på parkeringspladserne er løbende blevet 

klippet, og flere skilte er blevet udskiftet. Ved Flyvepladsen og Brunebanke fik vi hjælp fra 

lokale lodsejere til at forbedre vejene 

De er allerede igen med forberedelserne til den kommende sæson så husk at melde jer til 

beskæringsdagene d. 28. marts og 11. april. 

 

(Slide 21: Arrangement udvalget) 

Arrangement udvalget, trods ingen medlemmer, bød, traditionen tro, på morgenmad samt 

grillpølser ved sæsonstarten og ved sæsonafslutningen hvor der igen røg ved grillen og der 

blev serveret grillpølser ved klubhuset. 

Derudover afholdes der forsat senioraftener i vinterhalvåret samt pensionisternes fælles 

fisketure om tirsdagen i fiskesæsonen og deres eftermiddage i klubhuset i vinterhalvåret. 

Andre aktiviteter inkluderer Sankt Hans-arrangementet, fremvisning af Dansk Center for 

Vildlaks, arbejderfrokosten, salg af øl til Open Air-festivalen og røgedagen i november, hvor 

medlemmer kunne varmrøge deres fangster i klubbens røgeovn. 

Det næste arrangement er den årlige tur til Svendborg, hvor VSF besøger venskabsklubber 

med masser af fiskeri. Følg med på hjemmesiden og Facebook, hvor vi løbende annoncerer 

arrangementer. 
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(Slide 22: Medie udvalget) 

Og nu hvor vi er ved hjemmesiden og Facebook, tager vi Medieudvalget. 

I år har VSF fået en ny hjemmeside, da det ikke længere var muligt at bygge videre på den 

gamle. Den gør det nemmere at finde information om fiskevand, arrangementer, fangstjournal 

og andre nyheder fra VSF, og vi opfordrer alle medlemmer til at bruge den aktivt sammen med 

vores Facebook-side. 

VSF’s Facebook-side har cirka 2.400 medlemmer og fungerer godt som kanal til orientering og 

debat om foreningen og åerne. Overordnet set er tonen ordentlig og sober, men en sjælden 

gang imellem kammer det over for enkelte. I disse tilfælde forsøger bestyrelsen hurtigt at gribe 

ind. Jeg vil gerne opfordre til, at man starter med at kontakte formanden eller mine 

bestyrelseskollegaer for at få styr på fakta, frem for at starte en ophedet debat baseret på 

rygter – det har VSF ingen interesse i. 

 

(Slide 23: vandplejeudvalget) 

Vandplejeudvalget har igen i år haft travlt med at restaurere og skabe bedre gyde- og 

opvækstmuligheder for laks og ørred i å-systemet. 

I Ansager Å og Gellerup Bæk er der suppleret med grus og skjulesten, og eksisterende 

gydebanker er renset. I Alslev Å er der foretaget en større udlægning af skjulesten. I Marie Bæk 

er der udlagt gydegrus og skjulesten til tre nye stryg. Samlet er der i 2025 udlagt ca. 11 m³ 

gydegrus, ca. 28 m³ skjulesten samt foretaget udplantning af vandranunkler flere steder 

Derudover har udvalget medvirket i et nyt forsøg med en såkaldt Truxor-maskine, som kan 

drive ned langs strømmen og løsne større gydebanker, der er kittet fast, hurtigt og effektivt. Vi 

er spændte på at se, hvilke resultater dette kan have på sigt. 

I den kommende sæson ser vi ind i to større projekter, henholdsvis ved Øvre Holme Å samt i 

Ansager Å og Kulskevad Bæk, som ,hvis gennemføres, vil medføre udlægninger på mellem 150 

og 250 m³ grus og hertil skjulesten og vandplanter – projekter vi glæder os til at komme i gang 

med. 
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(Slide 24: Juniorudvalget) 

Modsat tidligere år har Varde Sportsfiskerforening i det forgangne år haft svært ved at 

fastholde den samme drivkraft i juniorudvalget. Der har ganske enkelt manglet kræfter til at 

tage initiativ og løfte opgaven, og derfor har aktivitetsniveauet ikke været på det niveau, vi har 

ønsket. Vi håber dog at kunne tage nye skridt allerede i aften – men mere om det senere. 

 

(Slide 25: Skarvreguleringsudvalget) 

For første gang i længere tid oplevede vi en kold vinter, hvilket har betydet, at flere skarver har 

søgt føde i vores vandløb. Det er en situation, vi forbereder os på hvert år, men som vi 

naturligvis håber at undgå. 

Desværre har vi mennesker skabt en ubalance, som har medført, at det i øjeblikket er 

nødvendigt at regulere disse fugle for at sikre, at fiskebestandene – blandt andet i Varde Å-

systemet – fortsat kan være i fremgang. 

Skarvregulering er en vanskelig og følsom problematik. Det er ikke noget, vi har behov for at 

profilere bredt, men der foregår et målrettet arbejde i det stille. I samarbejde med 

reguleringsjægere gennemføres der regulering de steder, hvor det vurderes nødvendigt. De gør 

et kæmpe stykke arbejde i det skjulte, som vi ikke må overse eller ta’ for givet. 
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(Slide 26: Elfiskeri og udsætningsudvalget) 

Varde Sportsfiskerforening har i mange år stået for opfiskning af laks til avl. Ligesom sidste år 

blev arbejdet hæmmet, fordi der ikke var enighed blandt medlemmerne i VÅS. Flere private 

konsortier var uenige i måden, elfiskeriet blev gennemført på, og de stillede også spørgsmål 

ved, om det stadig var den rigtige metode. 

For at imødegå kritikken kontaktede VÅS DTU Aqua for faglig rådgivning. Deres vurdering var 

klar: Det er fortsat nødvendigt at opfiske moderfisk til avl og udsætning for at sikre en stærk 

bestand af laks fremadrettet. 

Dette ændrede dog ikke holdningen hos de private konsortier, som fortsat ikke gav tilladelse til 

elfiskeri på deres jord. Derfor måtte VSF finde en anden vej for at gennemføre fiskeriet og sikre 

leveringen af 50 han- og hunlaks til Dansk Center for Vildlaks. Efter nogle bump på vejen 

lykkedes det. 

Udvalget har samtidig arbejdet med DTU Aqua om befiskning af 235 stationer i hele Varde Å-

systemet i sensommeren, august og september, for at vurdere åens økologiske tilstand. 

Resultaterne vil blive opdateret og bearbejdet af Ørredkoret i løbet af de næste måneder. 

Tallene kunne allerede bruges i forbindelse med udsætningerne af laks i uge 42 i 2025. 

Undersøgelsen har gjort det muligt at planlægge udsætninger mere målrettet, og i uge 42 blev 

der udsat 63.000 halvårslaks med fokus på bedre opvækstmuligheder. 

 

(Slide 27: klubhusudvalget) 

Endelig skal der også lyde en stor tak til de medlemmer, der udgør klubhusudvalget – og som 

sætter en ære i, at klubhuset altid fremstår rent og pænt. Det er noget, medlemmer og gæster 

i huset altid bemærker.  

Når man lister det hele op, bliver det tydeligt, hvor omfattende arbejdet i VSF-udvalg egentlig 

er. Bag det hele ligger der mange timer, planlægning og en stor frivillig indsats. Det er et 

kæmpe arbejde, der bliver lagt hvert eneste år. Fra bestyrelsens side vil vi derfor rette en tak til 

alle medlemmer i foreningens udvalg. 
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(Slide 28: Økonomisk svindelsag) 

Det sidste større punkt i denne beretning omhandler foreningens svindelsag, som VSF blev 

udsat for i 2025, og hvilke konsekvenser den har haft. 

For at give medlemmerne et klart og overskueligt billede af forløbet har jeg udarbejdet en 

samlet tidslinje, som beskriver processen fra start til nu under de forudsætning jeg har. 

9. april 2025 

Kassereren kontaktes af en person, der udgiver sig for at være fra Nationalt Center for IT-

kriminalitet. Personen overbeviser kassereren om, at det er nødvendigt at handle for at sikre 

midlerne på VSF’s konti. Det er fortsat usikkert, hvordan svindlen helt konkret er gennemført, 

men der foretages i alt 21 overførsler på beløb mellem 10.000 og 60.000 kr. via kassererens 

MitID. Overførslerne sker i den tro, at midlerne dermed blev sikret, men viser sig efterfølgende 

at være led i et organiseret bedrageri. 

VSF bliver samlet set svindlet for 642.000 kr 

10. april 2025 

Sagen anmeldes til politiet (National Enhed for Særlig Kriminalitet). VSF- og bankens 

forsikringsselskab, og dialog med banken påbegyndes. 

Erstatningskravet opgøres til 564.410 kr. 

(Slide 29: Økonomisk svindelsag) 

14. april 2025 

Bestyrelsen orienteres om sagen på et ordinært bestyrelsesmøde. 

8. maj 2025 

Foreningens medlemmer orienteres om sagen via mail udsendt gennem Danmarks 

Sportsfiskerforbund. 

10.–11. maj 2025 

JydskeVestkysten bringer to artikler om sagen, hvilket medfører, at sagen bliver offentligt 

kendt. 
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17. maj 2025 

Forsikringsselskabet afviser sagen med den begrundelse, at der ikke er tale om “tredjemand”. 

Begrundelsen er, at overførslerne er foretaget af kassereren MIT-ID og at der derfor ikke er tale 

om et eksternt indbrud eller uberettiget adgang til kontoen, men om en handling udført af en 

tegningsberettiget person. 

(Slide 30: Økonomisk svindelsag) 

26. maj 2025 

Danmarks Sportsfiskerforbunds advokat inddrages og gennemgår sagen på vegne af VSF. 

Konklusionen er den samme: Sagen afvises med henvisning til, at der ikke er tale om 

tredjemand i forsikringsmæssig forstand. 

1. juni 2025 

En ekstern rådgiver inddrages og bistår VSF’s tidligere formand med at udarbejde tre 

spørgsmål vedrørende sagen. Spørgsmålene fremsendes til Andelskassen og deres advokat. 

7. juli 2025 

Bankens advokat svarer, at de fremsendte spørgsmål ikke giver grundlag for yderligere dialog. 

(Slide 31: Økonomisk svindelsag) 

Resten af 2025 

Bestyrelsen undersøger løbende mulighederne for at indhente yderligere oplysninger i sagen, 

herunder aktindsigt hos politiet og anklagemyndigheden. 

Dette er ikke muligt, da sagen fortsat er under efterforskning, og der endnu ikke er faldet dom. 

30. december 2025 

JydskeVestkysten bringer endnu en artikel om sagen. 
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(Slide 32: Økonomisk svindelsag) 

Februar 2026 

Der berammes et retsmøde i Aalborg, hvor en person er tiltalt for hvidvask af 35.000 kr. 

Sagen aflyses kort efter på grund af nye beviser, som gør det umuligt at rejse sag mod den 

tidligere tiltalte. Kort tid efter berammes et nyt retsmøde – denne gang i Aarhus – mod en ny 

person, som tiltales for hæleri, dvs. at have konverteret eller overført midler, der direkte eller 

indirekte stammer fra en strafbar handling. 

I begge sager har VSF fremsat et erstatningskrav på 564.410 kr. 

Den tiltalte i Aarhus-sagen er idømt 8 måneders betinget fængsel. For VSF vedrørte sagen to 

overførsler på i alt 60.000 kr. Der er berammet en ny retssag den 2. oktober 2026 mod en 

anden person med tilknytning til sagen.  

Retten tog ikke stilling til erstatningskravet, og ønskes erstatningskravet forfulgt, skal dette ske 

ved civilt søgsmål med advokatbistand, hvilket er næste skift for foreningen. 

(Slide 33: Økonomisk svindelsag) 

Konklusionen 

VSF blev i april 2025 udsat for et organiseret bedrageri, som medførte et samlet tab på 

564.410 kr. 

Overførslerne blev foretaget under svigagtig påvirkning, og sagen er efterfølgende blevet 

anmeldt til politiet samt behandlet over for bank og forsikringsselskab. 

Forsikringen har afvist erstatning med henvisning til, at der ikke er tale om “tredjemand” i 

forsikringsmæssig forstand, da overførslerne blev foretaget af en tegningsberettiget person. 

Sagen verserer fortsat ved domstolene 

Der skal fremadrettet fortage to-faktor godkende på alle overførsler som forlader VSF’s 

kontoer. 
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Uanset hvad der fremover sker i sagen, vil jeg gerne slå fast, at de eneste svindlere er dem, der 

i ond tro fik os lokket til at overføre pengene. Den fælde, de lagde ud, var så snedigt 

konstrueret, at hvem som helst kunne være faldet i den. Men det ændrer naturligvis ikke på, at 

det rammer vores stolthed. Som jeg også nævnte tidligere, vil jeg gerne understrege, at den 

økonomiske kriminalitet ikke hænger sammen med kontingentstigningen. 

Kontingentreguleringen skyldes en ubalance i driftsregnskabet. Når det er sagt, kan vi 

naturligvis ikke se bort fra, at beløbet på knap 565.000 kroner påvirker foreningen – særligt i 

forhold til vores likviditet. 

(Slide 34: Er i stadigvæk vågne?) 

Afslutningsvis vil jeg gerne sige tak. Selvom jeg kun har haft rollen som konstitueret formand i 

en periode, er jeg blevet mødt med stor opbakning og respekt. 

En særlig tak skal lyde til mine bestyrelseskollegaer for et godt og konstruktivt samarbejde i 

2025. 

Jeg vil endnu engang rette en stor tak for det gode samarbejde med lodsejere, samt andre 

lystfiskerforeninger, kommuner, myndigheder og Outdoor Xperten i Esbjerg. 

 

Tak og med dette vil jeg give ordet tilbage til dirigenten. 
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3. Forlæggelse af regnskab (Slide 35) 

 

4. Indkomne forsalg (Slide 36) 

 

5. Pause (Slide 37) 

 

6. Valg af formand og kassere (Slide 38) 

På valg er: 

• Formand: Frederik Rasmussen (Modtager ikke genvalg) 

• Kasserer: Frants Bilde Kjeldsen (Modtager genvalg) 

 

7. Valg af bestyrelse (Slide 39) 

På valg er: 

• Thomas Andersen (Modtager genvalg) 

• Rasmus Bohnensach (Modtager ikke genvalg) 

• Jakob Porsgaard (Modtager genvalg) 

 

8. Valg af to suppleanter til bestyrelsen (Slide 40) 

På valg er: 

• Klaus Times Kristiansen (Modtager ikke genvalg) 

 

9. Valg af 1 revisor 

På valg er: 

• Hegle Højstrup Jensen (Modtager genvalg) 

 

10. Valg af 1 revisorsuppleant 

På valg er: 

• Ole Nørskov (Modtager genvalg) 
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11. Tildeling af vandrefisken (Slide 41) 

Hvert år på generalforsamlingen hædrer vi et medlem for sin indsats for foreningen ved at 

tildele vedkommende Vandrefisken. Den gives til et medlem – og altså ikke til bestyrelsen. 

Årets kandidat har været en fast del af foreningen gennem mange år. Han har været med på 

sidelinjen, deltaget i arrangementer og bidraget, hvor der var behov. De seneste seks år har 

han været foreningens frontfigur og kæmpet for frit fiskeri med stang og snøre i Varde Å-

systemet. Jeg tror, I har gættet det – og jeg kunne derfor godt tænke mig at se Steen Thomsen 

heroppe. 

Jeg har arbejdet tæt sammen med Steen det seneste år, og som jeg sagde i min beretning har 

Steen altid arbejdet yderst professionelt og været velforberedt til fingerspidserne. Det har 

været en fornøjelse og jeg synes derfor, vi skal give Steen en stor hånd – og hertil en lille kuvert. 
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12. Kåring af årets fisk (Slide 42) 

Vi starter den 17. april. 

Midt på dagen, efter knap en times fiskeri ved Hodde, Zone 2 ved Hodde Sø, fik 15-årige 

Alexander Lykke Ravn hug. Han fiskede med en sort kondomspinner med kobberblad. 

Først troede han, det var et bundbid eller måske en stor gren. Men så begyndte fisken at tage 

line, og så var der ingen tvivl. Efter 15 minutters fight lykkedes det ham at lande sin første laks. 

96 cm og 8 kilo. 

Efter to sæsoners fiskeri sad den der endelig. Heldigvis var far med og kunne hjælpe. 

De unge mennsker har travlt og Alexander er på studietur til Rom – om der kan fanges laks 

dernede, må tiden vise – men jeg synes vi alle sammen skal give ham en hånd. Jeg har aftalt 

med Alexander at der venter ham en lille kuvert når han kommer tilbage på dansk jord. 

 

Vi forsætter til den 18. april, hvor en helt almindelig fiskedag ved Gardner Svinget pludselig alt 

andet. Flere fiskere havde været over stykket uden held, men en anden lystfisker havde, citat, 

“set en stor laks være oppe og mure i overfladen”. 

Så dukkede der endnu en lystfisker op. En rød Tilda flue blev bundet på, og allerede efter tre 

kast brød, citat, “helvede løs”. 

Fisken gik først dybt, rigtig dybt, og satte derefter kursen mod hul 12. Her sprang den fri af 

vandet, og på det tidspunkt gik det for alvor op for lystfiskeren, at det her var noget særligt. 

Efter lidt råben i ådalen kom en anden lystfisker til undsætning og hjalp med landingen af den 

store laks. Det viste sig at være lettere sagt end gjort, men med lidt ekstra vilje og godt 

teamwork lykkedes det til sidst. 

Resultatet? 

Lars Due Dahl Larsen, også kendt som Lasse, landede Årets Fisk 2025 senior på 115 cm og 15 

kg. 

 

13. udtrækning af præmier (Slide 43) 
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14. Eventuelt (Slide 44) 

Forsamlingens tilkendegivelse vedrørende leje af fiskevand (Slide 45) 

Jævnfør vedtægternes § 8, stk. 4 er bestyrelsen bemyndiget til erhvervelse af nyt fiskevand. 

Bestyrelsen ønsker dog en tilkendegivelse fra generalforsamlingen om, hvorvidt bestyrelsen 

fremadrettet bør leje fiskevand, hvor fiskeri udelukkende er tilladt med flue (fluestang, ikke 

spinflue). 

 

For: 

Det kan give mulighed for at leje fiskevand, hvor lodsejeren har særlige ønsker i forhold til 

fluefiskeri, som foreningen kan imødekomme, og dermed potentielt øge adgangen til nyt 

fiskevand. 

 

Imod: 

Der vil fortsat være tale om ét fælles kontingent for alle medlemmer, hvilket kan skabe 

konflikter omkring, hvem der kan og ikke kan fiske på de pågældende strækninger. Derudover 

vil det kræve yderligere administrative og fysiske foranstaltninger i form af opsyn og 

kommunikation for at håndhæve og formidle ordningen. 

 

Bestyrelsens holdning: 

Det er bestyrelsens holdning ikke at imødekomme en sådan tilkendegivelse. Varde 

Sportsfiskerforening er en forening, hvor alle medlemmer er velkomne til fiskeri med stang og 

snøre, og hvor det er op til den enkelte lystfisker at vælge fiskemetode og agn inden for 

gældende regler og retningslinjer. 
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15. Afslutning (Slide 47) 

Til allersidst synes jeg, vi alle skal rejse os og give et trefoldigt leve for Varde 

Sportsfiskerforening. 

Varde Sportsfiskerforening længe leve! 

Hurra! 

Hurra! 

Hurra! 

Tak for i aften. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 


